

ОТЗЫВ

Заведующего хирургическим отделением отдела хирургии эндокринных органов института клинической эндокринологии НМИЦ эндокринологии Минздрава РФ, доктора медицинских наук, профессора кафедры эндокринологии института высшего и дополнительного профессионального образования ФГБУ "НМИЦ эндокринологии" Минздрава РФ Ванушки Владимира Эдуардовича на автореферат диссертации Мельника Кирилла Викторовича «Малотравматичные радикальные хирургические вмешательства у больных с объемными образованиями щитовидной железы», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 14.01.17 – «хирургия».

Число больных с тиреоидной патологией растет преимущественно за счет объемных образований, значительная часть которых требует хирургического лечения. В настоящее время активно внедряются альтернативные способы операций на щитовидной железе использующие дистанционные доступы, позиционирующие себя как малотравматичные и косметически выгодные. Последние, улучшая косметический эффект за счет переноса разрезов на менее заметные части тела, не всегда способствуют уменьшению хирургической травмы и частоты осложнений, а за счет применения специфических доступов и техники появляются новые проблемы, которые при традиционных вмешательствах не встречаются. Таким образом, поиск универсального и безопасного способа хирургического лечения больных с вышеуказанной тиреоидной патологией по-прежнему является актуальным.

Научная и практическая ценность работы состоит в том, что в ходе диссертационной работы разработан усовершенствованный способ хирургического лечения больных с объемными образованиями щитовидной железы, позволяющий выполнить полноценную операцию из уменьшенного доступа с применением комплекса методических подходов для профилактики специфических осложнений со снижением травматичности и улучшением косметического эффекта вмешательства.

Выполнение всех исследований на сертифицированном, современном оборудовании, статистический анализ полученных результатов, дал возможной автору сформулировать четкие, научно обоснованные и достоверные положения и выводы диссертационного исследования, которые имеют весомую значимость для хирургической науки.

Внедрение идей диссертационной работы в хирургическую практику позволило предложить усовершенствованный вариант традиционных вмешательств, что дало возможность улучшить результаты хирургического лечения больных с объемными образованиями щитовидной железы.

Все вышеизложенное позволяет сделать заключение о том, что предложенный автором научных подход может быть использован для проведения дальнейших исследований в хирургии щитовидной железы.

Выводы, изложенные в диссертации, соответствуют задачам и полученным результатам работы, практические рекомендации конкретны и представляют значительный интерес для практической хирургии и таким образом, могут быть рекомендованы к широкому внедрению их в работу хирургических стационаров. Кроме того, с учетом их и практических значимости, их целесообразно использовать в учебном процессе в системе высшего медицинского образования и в последипломном обучении врачей-хирургов.

Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата диссертации нет.

Таким образом, насколько это можно судить по автореферату, диссертационная работа Мельника Кирилла Викторовича на тему «Малотравматичные радикальные хирургические вмешательства у больных с объемными образованиями щитовидной железы», вносит весомый вклад в развитие отечественной хирургии, полностью соответствует требованиями п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 (в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 21.04.2016г. №335, от 01.10.2018г. №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 14.01.17 – Хирургия.

Заведующий хирургическим отделением отдела хирургии эндокринных органов института клинической эндокринологии НМИЦ эндокринологии Минздрава РФ, доктора медицинских наук, профессор кафедры эндокринологии института высшего и дополнительного профессионального образования ФГБУ "НМИЦ эндокринологии" Минздрава РФ

В.Э. Ванушко

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

**Ученый секретарь НМИЦ эндокринологии Минздрава РФ,
доктор медицинских наук**



Л.К. Дзеранова

26.05.2021.

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр эндокринологии» Министерства здравоохранения Российской Федерации; 117036, г. Москва, ул. Дмитрия Ульянова, д. 11

Телефон: +7 495 500-00-90

E-mail: nmic.endo@endocrincentr.ru